

# 多国发声

## 能否破解伊核问题僵局

新华社记者 赵菲菲

伊朗核问题全面协议联合委员会(联委会)28日在奥地利维也纳举行特别会议,讨论协议执行相关问题。由于近期海湾局势不断升温,各方普遍对这次会议极为关注,一些媒体甚至将其称为“挽救伊核协议的最后一搏”。

### 重申决心

维也纳外交消息人士称,此次联委会特别会议是应英、法、德三国和伊朗要求紧急召开的。会上,各方重申将寻求在联委会框架内解决履约相关问题,确保完整、有效执行协议。各方坚决反对美国利用单边制裁和“长臂管辖”阻挠他国执行协议,承诺继续采取措施减少美国单边制裁的影响。

此前因履约问题而矛盾上升的伊朗与欧洲三国在会上表达了各自观点。三国要求伊朗尽快全面恢复履约,但也认为当前伊朗突破核协议的相关举措尚不构成严重违约事件。伊朗则要求三国加速履行自身义务,采取更多措施落实伊朗的经济红利。

分析人士指出,在美国对伊不断施压和海湾局势持续紧张的形势下,各方在此次会议上释放出愿意携手挽救伊核协议的信号,对缓和局势具有积极作用。

### 对欧不满

伊朗与欧洲三国的矛盾是本次会议

的一个重要背景。2015年7月达成的伊核问题全面协议的核心是,伊朗以限制核活动为条件换取联合国和西方国家取消对伊经济制裁。美国去年5月单方面宣布退出伊核协议并恢复对伊制裁后,伊朗采取了以“战略耐心”回应美方“极限施压”的策略,希望其他各方能够坚持履行协议,提供协议承诺的部分经济红利。

然而,美国不但禁止本国企业与伊朗的经贸往来,还以“长臂管辖”方式威胁制裁与伊朗交易的他国企业。为此,英、法、德今年初宣布建立与伊朗的“贸易往来支持工具”结算机制,帮助欧洲企业绕过美国主导的国际金融和支付体系继续与伊朗贸易。但对欧洲企业来说,在美国市场和伊朗市场必须二选一的情况下,结果不言而喻。这一结算机制成为“没有油的汽车”,无法真正落实。

欧洲国家在履约上没有进展使经济因制裁遭受重创的伊朗日益不满。伊朗总统鲁哈尼今年5月宣布中止履行伊核协议部分条款。此后,伊朗先后突破了低丰度浓缩铀存量300公斤的上限和浓缩铀丰度3.67%的上限。伊朗政府还宣称将每隔60天削减一次其所履行的伊核协议义务,直到欧洲拿出保护伊朗利益的具体方案。

分析人士认为,伊朗虽在言语和行动上毫不妥协,但仍反复表达留在伊核协议内的意愿,其行动截至目前仍可控可逆,

主要意图还是敦促欧洲采取切实行动。

### 问题难解

尽管与会各方此次都表达了挽救伊核协议的决心,但分析人士指出,伊朗与欧洲三国在履约问题上的矛盾并不容易解决。

伊核协议是包括欧洲三国在内的各方长期努力取得的外交成果,而美国的“长臂管辖”使伊核协议达成后欧洲企业与伊方签下的许多经贸“大单”不得不中止。因此欧洲三国一直主张维持伊核协议,反对美国单方面退约和对伊制裁的行为。

但问题是,即便欧洲国家的政府有继续与伊朗开展经贸往来的意愿,欧洲的企业也不会因政府意愿而得罪美国。而且美国坚持对伊“极限施压”,欧洲国家也难以说服其改弦更张,因此要满足伊朗对经济红利的要求可谓困难重重。

同时,伊朗为逼欧洲国家采取切实行动而突破伊核协议,也必然引发欧洲国家不满。如伊朗继续升级突破举动,其与欧洲国家的矛盾恐将加深。

此外,欧洲三国中,英国在伊核问题上的态度存在一定变数。英国与伊朗互扣油轮事件发生后,英伊关系紧张。同时,英国新政府希望“脱欧”后与美国达成自贸协议,因此在对伊政策上有可能向美国靠近。(新华社维也纳7月28日电)

举行的新闻发布会上说,枪击案发生在一年一度的大蒜节上。枪手为躲避安全门检查,破坏隔离栅栏潜入活动现场。当时有数千人正在欢庆大蒜节,枪击造成现场一片混乱,人们惊恐万分,四处躲避。目前尚不清楚枪手的作案动机。

吉尔罗伊市位于旧金山东南约176公里处,被称为世界大蒜之都,该市从1979年起每年都举办大蒜节庆典活动。



图为7月29日在阿富汗首都喀布尔袭击现场拍摄的车辆残骸。新华社发

## 阿富汗首都遭爆炸袭击 死亡人数升至23人

新华社喀布尔7月29日电 阿富汗内政部长发言人拉希米29日说,首都喀布尔28日发生的针对阿副总统候选人萨利赫的爆炸袭击死亡人数已升至23人,另有50人受伤。

拉希米对新华社记者说,28日下午,袭击者在萨利赫办公室所在的大楼外引爆一枚汽车炸弹。3名冲入萨利赫办公室的武装分子被安全部队击毙。袭击还导致4名安全人员和16名平民丧生,另有43名平民和7名安全人员受伤。爆炸还损坏了周围的几栋建筑和数辆汽车。

此前,阿富汗媒体曾报道说,萨利赫在袭击中受伤。但拉希米对此否认,称萨利赫已被转移到安全场所。

为期60天的阿富汗总统选举活动于本月28日开始。阿富汗总统选举将于9月28日举行,这将是2001年塔利班政权被推翻以来阿富汗举行的第四次总统选举。

## 美国加州旧金山湾区枪击案

致4死15伤

新华社旧金山7月28日电(记者 叶在琪) 美国加利福尼亚州旧金山湾区吉尔罗伊市28日发生一起严重

枪击案。警方当晚证实,枪击案共造成包括枪手在内4人死亡、15人受伤。吉尔罗伊市警察局长史密西在当晚

## 遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630

QQ:287029106

### 遗失声明

邵东代办处

▲ 邵东皇庭国际大酒店不慎遗失普通发票一张,编号:26287312,特声明作废。

图说  
我们的  
价值观

友诚敬爱法公平自和文民富  
善信业国治正等由谐明主强

# 圆我中国梦 福到家家门

中宣部宣教局 中国文明网



河南舞阳 张新亮作